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Pojem brownfield se týká opuštěných, 
nečinných nebo nedostatečně využívaných 
průmyslových nebo komerčních nemovi-
tostí, které mohly být kontaminovány nebo 
vnímány jako ohrožené z hlediska životního 
prostředí v důsledku předchozích činností 
v lokalitě. Tyto lokality se často nacháze-
jí v městských oblastech a mohly být dříve 
využívány pro výrobu, těžbu nebo jiné 
průmyslové procesy. Termín "hnědé pole" 
obvykle odkazuje na vlastnosti, které ne-
jsou vhodné pro okamžitou přestavbu 
nebo opětovné použití bez určitého stupně 
vyčištění nebo nápravy životního prostředí. 
 
Brownfieldy představují jedinečné výzvy pro 
sanaci kvůli potenciální kontaminaci půdy a 
podzemních vod, která může vytvářet rizika 
pro životní prostředí a bránit novému rozvoji. 
Představují však i příležitosti pro revitalizaci 
a obnovu měst, neboť se již nacházejí v roz-
vinutých oblastech se stávající infrastruktur-
ou.

Definice brownfield se může v různých 
zemích lišit na základě jejich specifických 
regulačních rámců, environmentálních politik 
a kulturních perspektiv. Obecně se brown-
field týká opuštěných nebo nedostatečně 
využívaných průmyslových nebo komerčních 
lokalit, které mohou mít potenciální kon-
taminaci životního prostředí a vyžadují před 
přestavbou nápravu. Zde jsou příklady, jak 

je tento termín definován v různých  zemích:
Spojené státy:
V USA je brownfield definován agenturou 
Environmental Protection Agency (EPA) jako 
„nemovitost, jejíž rozšíření, přestavba nebo 
opětovné využití může být komplikováno 
přítomností nebo potenciální přítomnos-
tí nebezpečné látky, znečišťující látky nebo 
kontaminantu“. 

Spojené království:
Ve Spojeném království jsou pozemky brown-
fields definovány nařízením o plánování měst 
a zemí (Brownfield Land Register) z roku 2017. 
Vztahuje se k „dříve zastavěné půdě, která je 
nebo byla zabírána trvalou strukturou, včet-
ně okleštění zastavěné půdy“. 

Kanada:
V Kanadě neexistuje žádná celonárod-
ně standardizovaná definice brownfiel-
du. Různé provincie a obce však definu-
jí brownfieldy na základě jejich místního 
kontextu a politiky. Obecně jsou brown-
fieldy považovány za opuštěné nebo ne-
dostatečně využívané objekty vyžadující 
posouzení z hlediska životního prostředí a 
vyčištění za účelem sanace. 

Německo:
V Německu jsou brownfieldy známé jako 
„Brachflächen“ nebo „Altlasten“. Brach-
flächen jsou opuštěné nebo nedostatečně 

využívané oblasti, zatímco Altlasten jsou 
místa, o kterých je známo nebo existuje 
podezření, že jsou kontaminována. Definice 
zdůrazňuje jak stav nevyužívání, tak po-
tenciál environmentálních problémů, které 
mohou bránit přestavbě. 

Japonsko:
Japonsko označuje brownfieldy jako 
„nevyužívané nebo prázdné pozemky“ nebo 
„oblasti městské přestavby“. Důraz je klad-
en na nedostatečné využití půdy a její po-
tenciál pro městskou obnovu. Ačkoli mohou 
být přítomny ohledy na životní prostředí, 
definice se výslovně nezabývá kontaminací.

V České republice termín “brownfield” 
obecně označuje opuštěné nebo ne-
dostatečně využívané průmyslové 
nebo komerční areály, často umístěné v 
městských oblastech, které mají potenciál 
pro přestavbu nebo opětovné využití. Tato 
místa mohla být dříve využívána pro výrobu, 
těžbu nebo jiné průmyslové činnosti a jejich 
opuštění nebo nevyužívání může být způso-
beno ekonomickými nebo environmentál-
ními faktory. 
 
Definice brownfieldu v České republice 
sdílí podobnosti s definicemi jiných zemí a 
zdůrazňuje potřebu revitalizace a po-
tenciální výzvy spojené s přestavbou těchto 
lokalit.

Defenice

Historie definice „brownfieldu“ se postupem 
času vyvíjela, jak se tento koncept dostal 
do popředí zájmu v městském plánování a 
environmentálním managementu. Termín 
má své kořeny ve Spojených státech a 
od té doby se rozšířil a stal se uznávaným 
pojmem po celém světě.  
 
Období rané industrializace: 
Během industrializace 19. a počátku 20. 
století se pozornost soustředila na průmys-
lový růst a rozvoj, často s malým ohledem 
na důsledky pro životní prostředí. Jak se 
průmyslové aktivity rozšiřovaly, četná místa 
byla kontaminována v důsledku nesprávné 
likvidace odpadu a průmyslových procesů. 
V této fázi však termín „brownfield“ neexis-
toval a koncepce přestavby těchto lokalit 
nebyla prioritou. 
 
Vznik sanace brownfieldů (70.–80. léta 20. 
století): 
V 70. a 80. letech 20. století rostoucí 
povědomí o životním prostředí a přijetí eko-
logických předpisů ve Spojených státech 
podnítily identifikaci kontaminovaných a 
nedostatečně využívaných průmyslových 
areálů pro potenciální přestavbu. Termín 
„brownfield“ byl vytvořen k popisu těchto 
vlastností, odkazoval na jejich opuštěný 
nebo zanedbaný vzhled a vnímané envi-
ronmentální výzvy, které představovaly.  
Přestavba a rozšiřování brownfieldů (90. léta 
20. století): 

V devadesátých letech došlo k význ-
amnému posunu v městském plánování 
a environmentální politice. Vlády a místní 
úřady rozpoznaly potenciál brownfieldů 
pro obnovu měst, omezení rozrůstání měst 
a zachování zelených ploch. V roce 1995 
americká Agentura pro ochranu životního 
prostředí (EPA) založila program “Brown-
fields” s cílem poskytovat granty a pobídky 
pro hodnocení a čištění brownfields, čímž 
dále popularizovala termín a související 
praktiky. 
 
Mezinárodní adaptace: 
Úspěch přestavby brownfieldů ve Spo-
jených státech vedl k jeho přijetí a adaptaci 
v dalších zemích. Evropská unie, Kanada, 
Austrálie a mnoho dalších zemí vyvinu-
lo své vlastní definice a regulační rámce 
pro řízení brownfields na základě svých 
specifických potřeb v oblasti životního 
prostředí a městského plánování. Například 
„Akční plán pro městské prostředí“ EU z roku 
1990 zdůraznil regeneraci brownfields jako 
zásadní aspekt udržitelného rozvoje měst. 
 
Probíhající evoluce (2010 a dále): 
V posledních letech zaměření na udržitel-
ný rozvoj a změnu klimatu dále utvářelo 
definici brownfieldu. Koncepty jako „zelená 
sanace“ a „adaptivní opětovné použití“ se 
staly významnějšími, což zdůrazňuje důleži-
tost zohlednění environmentálních a so-
ciálních aspektů při přestavbě brownfields. 

Pokrok v environmentální vědě a tech-
nologiích navíc umožnil přesnější hodno-
cení a sanaci kontaminovaných lokalit, což 
ovlivnilo definici brownfields v současných 
kontextech.

Historie



8 9

Podle možností dalšího rozvoje a podílu 
veřejných prostředků:

a) Brownfields s vysokým potenciálem 
rozvoje:
Tyto brownfieldy mají příznivé vlastnosti, 
jako je blízkost městských center, stáva-
jící infrastruktura a potenciál pro různé 
komerční nebo rezidenční developerské 
projekty. Mohou vyžadovat určitou úroveň 
sanace životního prostředí, ale jsou atrak-
tivní pro soukromé investory a mohou mít 
vyšší šance na úspěšnou sanaci. Veřejné 
prostředky mohou být přiděleny na nezbyt-
ná environmentální hodnocení a počáteční 
sanaci, ale očekává se, že v jejich transfor-
maci budou hrát významnou roli soukromé 
investice.

b) Brownfields se skrytým rozvojovým po-
tenciálem:
Tyto brownfieldy se nemusí okamžitě jevit 
jako vhodné pro přestavbu kvůli faktorům, 
jako je jejich odlehlá poloha, nedostatečná 
infrastruktura nebo významné ekologické 
problémy. Se strategickým plánováním 
a cílenými veřejnými investicemi by však 
mohly uvolnit latentní potenciál. Tyto 
lokality mohou vyžadovat rozsáhlejší 
sanaci životního prostředí a dlouhodobé 
úsilí o revitalizaci, přičemž zásadní roli při 
zatraktivnění těchto lokalit pro soukromé 
developery hraje veřejné financování.

c) Brownfields bez rozvojového potenciálu:
Brownfieldy spadající do této katego-
rie čelí značným překážkám, které brání 
jakékoli smysluplné přestavbě. Tyto stránky 
mohou mít vážné problémy s kontaminací, 
právními omezeními nebo jinými omezeními, 
která je činí ekonomicky neproveditelnými 
pro soukromé investice. V mnoha přípa-
dech jsou zapotřebí veřejné prostředky 
ke zmírnění ekologických rizik, provedení 
řádného vyřazení z provozu a případ-
ného přerozdělení půdy pro nekomerční 
využití, jako jsou parky, zelené plochy nebo 
chráněné oblasti.

Podle původního použití:

a) Průmyslové:
Brownfieldy s průmyslovou historií mohou 
vyžadovat sanaci kontaminace z výrobních 
procesů nebo nebezpečných materiálů. 
Rekonstrukce by mohla zahrnovat přeměnu 
těchto lokalit na moderní průmyslové parky, 
logistická centra nebo komerční prostory.

b) Dopravní:
Do této kategorie spadají bývalá dopravní 
zařízení nebo depa. Rekonstrukce může 
zahrnovat jejich opětovné využití pro mod-
erní dopravní infrastrukturu, park-and-ride 
zařízení nebo veřejná prostranství. 

c) Armádní:
Do této kategorie jsou zahrnuta bývalá 
vojenská zařízení nebo základny. Sanace 
může zahrnovat adaptivní opětovné použití 
pro obytné, komerční nebo rekreační účely a 
zároveň řešit případné problémy s kontam-
inací.

d) Zemědělské:
Brownfieldy se zemědělskou historií mohou 
vyžadovat vyčištění a mohly by být vhod-
né pro přeměnu na obytné, smíšené nebo 
zemědělské podniky.

e) Obytné:
Jedná se o bývalé obytné oblasti, které 
se staly opuštěnými nebo nedostatečně 
využívanými. Přestavba může zahrnovat ren-
ovaci, demolici nebo projekty se smíšeným 
využitím.

f) Ostatní:
Tato kategorie zahrnuje brownfieldy s různou 
historií, jako jsou bývalé vzdělávací instituce, 
zdravotnická zařízení nebo veřejné budovy, 
které vyžadují přizpůsobené strategie 
přestavby.

Podle místa:

a) Zastavěná území měst:
Tyto brownfieldy se nacházejí v městské 
struktuře měst a mohou být v blízkosti 
stávající občanské vybavenosti, služeb a 
dopravní infrastruktury. Přestavba těchto 
lokalit se často zaměřuje na projekty se 
smíšeným využitím, komerční prostory nebo 
rezidenční zástavby s cílem podpořit revi-
talizaci měst a omezit rozrůstání měst.

b) Příměstské zóny:
Brownfieldy v okrajových částech města, 
které se nacházejí na předměstích nebo v 
přechodových oblastech kolem měst, mají 
často potenciál pro rozvoj předměstí nebo 
projekty se smíšeným využitím. Mohou mít 
prospěch z rozšiřování městských oblastí 
a mohly by přispět k udržitelnějšímu 
městskému plánování.

c) Menší obce:
Tyto brownfieldy se nacházejí v rámci 
menších měst a obcí. Snahy o přestavbu 
se zde mohou zaměřit na specifické místní 
potřeby, jako je dostupné bydlení, komu-
nitní zařízení nebo malé komerční podniky, 
aby se podpořil místní ekonomický rozvoj.

d) Mimo urbanizované prostředí:
Tyto brownfieldy se nacházejí ve ven-
kovských nebo přírodních oblastech. 
Iniciativy přestavby se mohou zaměřit na 
udržitelné zemědělství, ekoturistiku nebo 
ochranářské projekty s cílem zachovat 
přírodní krajinu a zároveň vytvářet eko-
nomické příležitosti.

Podle ekologické zátěže:

a) Bez ekologické zátěže:
Do této kategorie spadají brownfieldy 
s žádnou nebo minimální kontaminací. 
Sanace může vyžadovat méně rozsáhlou 
sanaci životního prostředí, díky čemuž jsou 
atraktivní pro soukromé investory.

b) S očekávanou ekologickou zátěží:
Tyto brownfieldy mají známou kontaminaci, 
ale rozsah je zvládnutelný a lze jej řešit po-
mocí vhodného sanačního úsilí. Veřejné a 
soukromé prostředky jsou často využívány k 
sanaci těchto míst za účelem přestavby.

c) Se stávající zátěží životního prostředí:
Do této kategorie jsou zahrnuty brown-
fieldy s významnou kontaminací a složitou 
problematikou životního prostředí. Veřejné 
prostředky hrají klíčovou roli při provádění 
rozsáhlých environmentálních hodnocení, 
sanacích a přeměně těchto míst pro bez-
pečnější a udržitelné opětovné použití.

Klasifikace

Kontaminace:
Brownfieldy jsou často kontamino-
vána nebezpečnými látkami, které 
mohou představovat riziko pro lidské 
zdraví a životní prostředí. Remedace a 
odstraňování kontaminace mohou být 
finančně a časově náročné.

Degradační vliv na okolí:
Nevyužívané nebo opuštěné brown-
fieldy mohou mít negativní vliv na okolní, 
snižovat atraktivitu okolí a přispívat k 
degradaci urbanistického prostředí.

Znehodnocení majetku:
Existence brownfieldů může vést k 
poklesu hodnoty okolního nemovitého 
majetku a ztrátě potenciálních příjmů 
pro místní samosprávu.

Ztráta potenciálního rozvoje:
Brownfieldy představují nevyužitý po-
tenciál pro rozvoj městských oblastí, což 
může bránit udržitelnému urbanismu a 
vyvolat urbanistickou stagnaci.

Finanční a právní překážky:
Náklady na vyčištění, zpracování, a re-
vitalizaci brownfieldů mohou být vysoké 
a mohou vytvářet finanční bariéry pro 
potenciální investory nebo developery.

Problémy se získáváním financí:
Financování pro brownfieldové projekty 
může být obtížné, zejména pro menší 
nebo kontaminované lokality, což může 
vést k zpožděním nebo neúspěšným 
snahám o revitalizaci.

Regulační a byrokratické výzvy:
Různorodá regulační a právní opatření 
týkající se brownfieldů mohou před-
stavovat komplikace pro potenciální 
investory a zpomalovat proces revital-
izace.

Odbourávání zelených ploch:
Brownfiely často zabírají cenné plochy 
v urbanizovaném prostředí, což může 
snižovat množství zelených a volných 
prostorů v městských oblastech.

Omezený přístup ke službám:
Brownfieldy, které se nacházejí v odle-
hlých nebo zanedbaných oblastech, 
mohou mít omezený přístup ke službám.

Ztráta kulturního dědictví:
Brownfieldy s historickými nebo kul-
turními hodnotami mohou být náchylné 
k ztrátě kulturního dědictví, pokud se 
nezacházi s ohledem na jejich historický 
kontext.

Riziko nečinnosti:
Nečinnost vůči brownfieldům může vést 
k dalšímu zhoršování situace a zvýšením 
nákladů na nápravu v budoucnu.

Sociální a ekonomická nerovnost:
Brownfieldy často postihují oblasti s 
nižším ekonomickým statusem, což 
může vést k sociálnímu a ekonomickému 
znevýhodnění komunit v okolí.

Problematika

Hlavní body problematiky brownfieldů zahrnují:
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The High Line, New York City, USA:

High Line je proslulý městský park postavený 
na opuštěné vyvýšené železniční trati na 
manhattanské West Side. Železnice byla 
původně postavena ve 30. letech 20. století 
pro přepravu zboží, ale v 80. letech se přestala 
používat. Na počátku roku 2000 komunitních 
aktivistů a místní úřady přeměnili nadzemní 
dráhu na krásný veřejný park s chodníky, 
zahradami a rekreačními prostory. Projekt oživil 
okolní čtvrti, přilákal turistický ruch, podpořil 
zelené plochy a zachoval jedinečný kus 
průmyslové historie.

HafenCity, Hamburk, Německo:

HafenCity je jedním z největších evropských 
projektů rozvoje měst, který se nachází v 
bývalé přístavní oblasti Hamburku. Projekt 
přestavby brownfieldů přeměnil velký průmys-
lový přístav na pulzující a moderní čtvrť s obyt-
nými budovami, komerčními prostory, kulturními 
zařízeními a rekreačními oblastmi. HafenCity 
zahrnuje postupy udržitelného městského 
plánování a jeho inovativní design získal 
mezinárodní uznání za úspěšnou transformaci 
městské krajiny.

HafenCity, Hamburk, Německo:

HafenCity je jedním z největších evropských 
projektů rozvoje měst, který se nachází v 
bývalé přístavní oblasti Hamburku. Projekt 
přestavby brownfieldů přeměnil velký průmys-
lový přístav na pulzující a moderní čtvrť s obyt-
nými budovami, komerčními prostory, kulturními 
zařízeními a rekreačními oblastmi. HafenCity 
zahrnuje postupy udržitelného městského 
plánování a jeho inovativní design získal 
mezinárodní uznání za úspěšnou transformaci 
městské krajiny.

Brownfieldy v zahraničí 

Hrad Helfštýn, Týn nad Bečvou:

Projekt si klade za cíl obnovit a revitalizovat 
hradní palác Helfštýn ze 14. století se zacho-
váním jeho architektonického dědictví a mod-
erní funkčností. Rekonstrukce zahrnuje pečlivé 
konzervační úsilí a adaptivní opětovné využití, 
přeměnu paláce na kulturní a vzdělávací 
centrum s výstavními prostory, konferenčním 
zařízením a vybavením pro návštěvníky, které 
přitahuje turisty i místní obyvatele, aby zažili 
bohatou historii a kulturní význam místa.

Dolní oblast Vítkovice, Ostrava:

Dolní Vítkovice v Ostravě jsou inspirativní 
ukázkou postupné konverze jedinečného 
komplexu hutí a dolů. Technická památka 
zapsaná v seznamu Evropského kulturního 
dědictví se proměnila v moderní vzdělávací, 
kulturní a společenské centrum a přitom si 
zachovala původní industriální vzhled. Nejik-
oničtější stavbou se stala konverze plynojemu 
na Multifunkční aulu Gong.

Uhelný mlýn, Libčice nad Vltavou:

Konverze kotelny v Libčicích nad Vltavou 
spadá do projektu regenerace rozlehlého 
průmyslového areálu Šroubárny. Atelier Hoff-
man obnovil chátrající stavbu uprostřed 
libčického brownfieldu s důrazem na řemesl-
nou tradici i technologické inovace. Objekt má 
nyní fungovat jako pronajímatelný multifunkční 
prostor pro kulturní, firemní a společenské 
účely.

Brownfieldy v ČR 
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Analyza
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Papírenská je průmyslová čtvrť v Praze, 
která prošla výraznou proměnou v pulzující 
víceúčelovou oblast. Historicky byla známá 
výrobou papíru, ale dnes nabízí směs zre-
konstruovaných průmyslových budov a nově 
vybudovaných obytných a obchodních pros-
tor.  Pro obyvatele spíš vypadá jako opuštěné 
místo, izolované od rezidenční čtvrti. 

Lokalita těží z blízkosti vlakového nádraží, která 
poskytuje pohodlné regionální a meziměstské 
spojení. Železniční dráha zároveň představu-
je bariéru, která zamezuje možností pěšího 
přístupu na území.

Navzdory snahám o revitalizaci existují v 
oblasti některé stávající bariéry, jako jsou 
zbytky průmyslové infrastruktury a omezené 
zelené plochy. Avšak to může pro lokalitu 
posloužit potenciálem pro rozvoj.

Papírenská je také dobře napojena na vodní 
zdroje, Vltava či jiné vodní plochy poskytují 
možnosti pro vodní aktivity a příjemné přírodní 
prostředí. Přítomny jsou cyklistické stezky, 
které umožňují aktivní dopravu a přispívají ke 
zdravější a zelenější čtvrti.

Vzhledem ke svému smíšenému charakteru a 
blízkosti dopravních uzlů má Papírenská po-
tenciál přilákat další investice a stát se pros-
perujícím centrem rezidenčních, komerčních a 
rekreačních aktivit, podporujících dynamické a 
rozmanité městské prostředí.ё
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První zmínky o mlýně pocházejí již z roku 1217. V le-
tech 1228-1395 patřil klášteru benediktinek u sv. Jiří. 
Za husitských válek připadl Přední Ovenec k panství 
úřadu nejvyššího purkrabího Pražského hradu. K jeho 
poddaným tedy patřili i majitelé mlýna s pozemky, k 
nimž náležel ještě vrch Pecka, ostrůvek mezi mlýnem 
a velkým (později Císařským) ostrovem, a louka pod 
mlýnem.

Z mlynářů, kteří zde žili v 15. století, není žádný znám 
jménem. V té době jeden hospodářů zde provo-
zoval pilu a založil vinici na kopci Pecka. Mlýn se stal 
korunním majetkem až v roce 1584, kdy jej Rudolf II. 
dostal darem jako vyjádření díků za to, že přesídlil s 
císařským dvorem z Vídně do Prahy. Místo si natolik 
oblíbil, že ho nechal zvelebit tak, jak se na císařský 
majetek sluší.

Soukromé letní sídlo se asi od roku 1589 postupně 
rozrostlo o několik pozdně renesančních staveb a 
spoustu zahradní architektury. V letech 1589-1590 
vybudovali stavitelé pod návrším Pecky dlouhou 
úzkou budovu s plným přízemím, které neslo arká-
du o 22 obloucích na pilířích s pilastry obrácenou 
k řece. V roce 1606 byla před areálem postavena 
mohutná brána.

Počátkem 17. století vedle mlýnice byla zřízena díl-
na na broušení a leštění drahých kamenů, kde se 
vyráběla umělecká díla – vázy, intarzovaný nábytek. 

Doba třicetileté války (1618-1648) byla pro mlýn i jeho 
okolí nepříznivá. Nicméně více se na podobě kom-
plexu podepsal nezájem majitelů poté, kdy ztratil 
povahu místa občasného pobytu císařského dvora.

V roce 1804 chod mlýna ovlivnilo zpřístupnění 
Královské obory veřejnosti. Jeho majitel se musel 
zavázat, že bude udržovat všechny budovy v čis-
totě, a že v letních měsících umožní přístup veřejno-
sti do grotty. V roce 1825 získali mlýn bratři Šalov-
cové a zřídili u něj bělidlo, barvírnu a papírnu. V 
roce 1832 ve mlýně vznikl hostinec a veřejné lázně. 
 
V roce 1848 koupil mlýn s továrnou Karel Bellmann 
za 108 tisíc zlatých a rozhodl se vést dál jen papírnu. 
Ostatní provozy byly ponechány dosavadním ná-
jemcům anebo znovu pronajaty. Areál byl po roce 
1884 úředně rozdělen na dvě části - na mlýn (čp. 22) 
a papírnu (čp. 3).

V roce 1964 byl Císařský mlýn zapsán do seznamu 
nemovitých kulturních památek. Ještě v sed-
mdesátých letech sloužily budovy jako byty a 
kanceláře. Od druhé poloviny osmdesátých let je 
využíval státní podnik Art Centrum, který tady chtěl 
vybudovat depozitáře uměleckých děl českoslov-
enských sbírek. Areál byl v této souvislosti velmi 
poškozen a v roce 1989 se práce zastavily. Dalších 
15 let pak chátral, přičemž ho v roce 2002 zasáhla 
povodeň. V letech 2005-2009 byla provedena jeho 
dostavba a vznikl zde komplex luxusních apart-
mánů.

Historie
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Charakter lokalit

Císařský mlýn / Struktura areálů vybavenosti
Městskou strukturu tvoří historický mlýn, spo-
trovní areál a malebná krajina, díky čemuž je 
oblíbeným cílem milovníků přírody a outdoor-
ových nadšenců.

Stromovka / Parková struktura
Stromovka je prominentní městský park v Praze, 
známý svými rozsáhlými zelenými plochami a 
rekreačními zařízeními. Tvoří zásadní osu pro 
venkovní aktivity, nabízí rozsáhlé pěší a cykli-
stické stezky, dětská hřiště a místa na piknik. 
Park je dobře dostupný MHD.

Papírenska / Struktura areálů produkce.
Průmyslová čtvrť s bohatým historickým 
zázemím, která se proměnila ve víceúčelové 
území. Vyžaduje další revitalizaci a integraci 
občanské vybavenosti.

Ústřední čistirná odpadních vod / 
Struktura areálů produkce 
Čistirná je izolována na Císařském ostrove a 
nepřístupná veřejnosti. Dostupnost ale zajíšťuje 
most vedený z areálu Pavpírenské ulici.

Papírenská

Císařský mlýn

Stromovka

Ústřední čistírna 
odpadních vod

Vltava IV.

Letná

Vily Bubeneč

Podbaba

Dejvice

Podbaba / Heterogenní struktura
Rezidenční čtvrť v Praze s klidnou atmosférou a 
zelení. Hlavní dopravní infrastruktura nabízí po-
hodlnou dostupnost do centra města. Postrádá 
hlavní komerční zařízení, což vyžaduje, aby oby-
vatelé cestovali jinam za vybavením.

Vily Bubeneč / Struktura zahradního města
Luxusní pražská čtvrť známá svými elegantními 
vilami a zelení. Lokalita těží z výborného do-
pravního spojení, díky čemuž je snadno dos-
tupná pro obyvatele i návštěvníky. Však může 
být drahá a omezená z hlediska dostupnosti 
bydlení.

Pocitova mapa

Podchod pod železnici / vstup na území:
 “Velmi špatný přechod pro chodce používaný kočárky, úzký chodník v podchodu.podchod pod železniční trati.”
 “Podjezd je noční můra pro chodce.”
 “Nebezpečná křižovatka pro pěší.”
Ulice Papírenská:
 “Celá tahle ulice je jen dopravní stoka.”
 “Opuštěná zanedbaná ulice.”
 “Zanedbané opuštěné sklady.”
Vstup do Stromovky:
 “Strašný přístup do Stromovky skrz “myší díru” - nedořešené pro kočárky a pěší obecně. Cesta kolem císařského mlýna   
 není ani pohledově moc hezká.”
Stará čistírna odpadních vod:
 “Starou čističku bych ještě vytunila a udělala z ní živější místo třeba na koncerty a větší akce, je škoda, že je lidem    
 otevřená tak málo.”
 “Nádherná stará čistička s kavárnou, poblíž stezka podél vody.”
Železniční stanice Praha-Podbaba:
 “Ošklivá a přitom celkem nová stanice.”
 “Plocha za nádražím, slabé osvětlení ráno kolem 5 když chodím do práce.”
Stezka pro cyklisty:
 “Celá stezka by zasloužila vyasfaltovat a vybudovat pořádnou cyklostezku pro propojení se Stromovkou.”
 “Celá tato stezka by byla moc hezká, kdyby byla například vydlážděná. Dlouhou dobu po jakémkoliv dešti je tato plocha čistě bahno.”
Areál staré papírny:
 “Strašné zanedbaná oblast, skládky sběrné dvory opuštěné sklady, přitom s obrovským potenciálem. cele revitalizovat zachovat starou  
 cistíčku jak kulturní centrum.”

Zde trávím volný čas

Zde bych to ukazal/a návštěvě odjinud

Zde je zanedbané místo a zasloužilo dy rekonstrukci

Zde se necitím bezpečně

Zde je dopravně nebezpečné místo

Zde jsou problémy s parkováním

Zde bých rád/a víc zeleně

Zde je často přeplněná nádoba na odpad

Hlasování proběhlo v období květen – září 2021.
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Územní plán metropolitní Hl.M.Prahy

Zastavitelnost: zastavitelná stavební
Typ struktury: heterogenní struktura
Způsob využití: zastavitelná obytná
Míra stability: transformační

Cílový charakter lokality
Naplnit potenciál zastavitelné, transformační, obytné lokality Papírenská se strukturou heterogenní. Lokalita je součástí krajiny vymezené v ZÚR s 
názvem Městská krajina Prahy.
Lokalita Papírenská je vymezena jako lokalita s heterogenní strukturou. Cílem navržených regulativů je určení prostorového uspořádání, vytvoření 
různorodé struktury, zajištění prostupné sítě veřejných prostranství a její propojení s parkovou lokalitou Vltava IV. a posílení protipovodňové ochrany 
území.

Využití území

https://uap.iprpraha.cz, © Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy, stránka vytvořena: 27.06.2023
0 200 400 m

Atlas Územně analytických podkladů
Jaké je město, ve kterém žijeme? Praha pod mikroskopem.

Produkce nerušící - nerušící výroba, dílny, drobné sklady Bydlení

Vodní hospodářství- čistírna odpadních vod Železniční doprava - plochy s objekty železnice

Veřejné služby - kultura, věda, školy a výchova, soc. služby Služby - služby komunální

Produkce rušící - průmyslová výroba, rušící nevýrobní provozy Veřejná správa - zastupitelské úřady a rezidence

Sport - sportovní areály městské Krajina nelesní - nelesní porosty dřevin zapojené se stromy a keři

Rekreace přírodní - parkové plochy zahradní Plochy bez využití - devastovaná území, deponie bez staveb, 
deponie

Lokalita Papírenské ulici je většinou naplněná funkci nerušící výroby. Druhou důležitou funkci je veřejné služby, kterou plní zrekonstruována na muze-
um čistička odpadních vod.
Z jižní strany areál ohraničen železnici s zanedbanou stanice Praha - Bubny. Sousedství z jižní části areálu je z většiny naplněno funkci bydleni, 
skládající z bytových domu a činžovních vil. Strukturu bydlení doplňují i plochy určené pro veřejnou správu, které představuji zastupitelské úřady a 
velvyslanectví.
Na východní straně lokalita je slabě napojena na rekreační přírodní plochy, které představuje park Stromovka. Lokalita je oddělen od parku spor-
tovním areálem.
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Silniční doprava 

Místní komunikace I. třídy

Místní komunikace II. třídy

Místní komunikace III. třídy

Vybrané místní komunikace IV. třídy

Vybrané účelové komunikace

Přístup pro vozidla na území je zajíštěn úlici Papírenská a mlynská a vede přes lokalitu tranzitně.
Papírenská má dobré napojení na další trasy, což umožňuje pohodlný přístup do různých destinací. Trasy vedou do klíčových oblastí, jako je 
centrum města, přilehlé městské části, ale i meziměstské a mezinárodní tahy a nabízejí obyvatelům a podnikatelům v Papírenské možnosti efektivní 
dopravy a dostupnosti do širších regionů.

Vzhledem k povaze oblasti se smíšeným využitím a rostoucímu rozvoji však mohou být dopravní zácpy v době špičky problémem. Pro zmírnění 
potenciálních problémů a zajištění hladké mobility pro obyvatele i návštěvníky v Papírenské je nezbytné úsilí o řízení dopravního toku a posílení 
infrastruktury.

Cyklistická doprava

Nadřazené trasy

Páteřní trasy

Hlavní trasy

Cyklistická dostupnost v Papírenské je umocněna napojením na cyklostezku podél nábřeží Vltavy. Tato specifická cyklotrasa prochází Papírenskou 
a poskytuje cyklistům malebné výhledy na řeku a příjemný cyklistický zážitek. Navazuje také na další významné cyklotrasy a umožňuje bezprob-
lémové cestování do oblíbených destinací, jako je centrum města, parky jako Stromovka a přilehlé čtvrti. 

Tato integrace s širší cyklistickou sítí zlepšuje konektivitu a dostupnost Papírenské, což z ní činí vhodný uzel pro cyklisty k poznávání různých částí 
Prahy.
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Autobusová doprava

Tramvajové spojeni

Železniční doprava

Metro

Zastávka MHD

Městská hromadná doprava

Blízkost tramvajových zastávek Nádraží 
Podbaba a Zelená vzdálených cca 500 
metrů umožňuje snadný přístup k MHD do 
10 minut chůze. Přítomnost autobusových 
zastávek Goetého a Nemocnice Bubeneč 
u Papírenské ulice navíc nabízí další 
možnosti pro dojíždějící. 

Nádraží Podbaba jako vlakové spoje-
ni zvyšuje konektivitu oblasti a zajišťu-
je obyvatelům dopravu jak do centra 
města, jako je Masarykovo nádraží a 
Hlavní nádraží, tak i do příměstských a 
dalších regionálních destinací. Tyto do-
pravní možnosti pozitivně přispívají k 
celkové dostupnosti území Papírenské. 
 
Zanedbána zastávka nádraží Bubny 
představuje potenciál pro další napojeni 
v území.
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Stávající výška zástavby

≤ 2 NP

3 NP

4 NP

5-6 NP

9-12 NP

7-8 NP

≥ 13 NP

Výšková úroveň v řešeném území je velmi různorodá.
Rozsah je od nízkopodlažních vil a průmyslové zástavby přes bytové domy, do výškových dominant, které představuji staré komíny v produkčním 
území.

Veřejná a občanská vybavenost

Školy a školská zařízeni, vysoké školy, výzkumné organizace

Zdravotní služby

Správní úřady a další instituce

Zařízení sociálních služeb

Rekreační a sportovní zařízení a areály

Veřejné občanskou vybavenost v okolí tvoří velká koncentrace zastupitelských úřadů a mezinárodních instituci. Zároveň areál je v blízké dostupno-
sti ke kampusu technické vysoké škole, což může tvořit dobry potenciál pro rozvoj. Výhodou taky je dostupnost a různorodost sportovní a rekreační 
vybavenosti.
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Modrá infrastruktura

Aktivní zóna záplavového území

Záplavová území průtočná

Záplavová území neprůtočná

Záplavová území určená k ochraně

Pevné opatření

Na severní straně území je ohraničeno korytem Vltavy, přičemž územím protéká potok, ať už povrchově nebo podzemní, a nakonec se s Vltavou 
spojuje. 

Vzhledem ke své poloze v záplavovém území vyžaduje celé území adekvátní protipovodňová opatření pro zajištění bezpečnosti a životaschop-
nosti budoucí zástavby. Pečlivé plánování a pr ovádění strategií zmírňování povodní jsou zásadní pro zmírnění potenciálních rizik a ochranu okolní 
infrastruktury a obyvatel.

Zelená infrastruktura

Oblast Papírenské ulice a její okolí těží z bohaté zelené infrastruktury. Obyvatelé mají pohodlný přístup do rozlehlého metropolitního parku Stro-
movka, který má také statut přírodní památky. Sousední lokality Podbaba a Vily Bubenč nabízejí nepřeberné množství místních parků, které zvyšují 
dostupnost zeleně pro rekreační aktivity. 
Dále se plánuje zřízení dalšího parku na severní straně území, konkrétně na Císařském ostrově, který dále přispěje k zachování a rozšíření zeleně v 
okolí.

Parky funkční

Parky k založení

Metropolitní park

Lokalitní park

Místní park
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Záměry v území
proměna Trojské kotliny

Trojská kotlina, ve které se nachází také Císařský ostrov, má obrovský rekreační potenciál. Jedno z nejcennějších a největších přírodních pražských 
území čeká proměna. Břehy Vltavy budou upraveny do stavu, v jakém se nacházely zhruba před sto lety.

Návrh respektuje prostředí a citlivě reaguje na jedinečnost území Trojské kotliny. Projekt podporuje proměnlivost krajiny, vnáší do ní děj a přirozeně 
řeší volný průtok vody za povodní.

Záměry v území

Koncepce Propojení v širších souvislostech navazuje na zelený pás zamýšlený architektem Antonínem Engelem jako propojení Stromovky a Trojské 
kotliny přes Dejvice až k areálu Pražského hradu.
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SWOT

SÍLNÉ STRÁNKY

Historický a kulturní význam: Historické spojení s 
výrobou papíru dává oblasti kulturní a historickou 
hodnotu, kterou lze využít pro kulturní a turistické 
aktivity. Přítomnost starých budov a historického dě-
dictví, včetně mlýna, přináší území kulturní a turistickou 
hodnotu, kterou lze využít pro atraktivní turistické a 
kulturní aktivity.

Dopravní dostupnost: Blízkost vlakového nádraží a re-
gionálního meziměstského spojení představuje silnou 
stránku, což umožňuje snadný přístup do a z oblasti.

Vodní zdroje: Přítomnost Vltavy a dalších vodních 
ploch poskytuje příležitosti pro vodní aktivity a 
rekreační vyžití.

Zelené plochy a cyklistické stezky: Existence cykli-
stických stezek a zelených ploch podporuje zdravý a 
ekologický životní styl pro obyvatele a návštěvníky.

Unikátní architektura: Existence pozdně renesančních 
staveb, arkád a dalšího historického zdiva přidává na 
estetické hodnotě oblasti.

Různorodost provozů: Během své historie byly na 
území provozovány různé činnosti, včetně papírny, 
broušení drahých kamenů a lázní, což může přinést 
různé možnosti využití areálu.
Blízkost vedlejších atraktivních území jako Stromovka, 
Císařský ostrov, Troja.

Blízkost areálu vysokých škol.

PŘÍLEŽÍTOSTÍ

Revitalizace: Snahy o revitalizaci nabízejí možnost 
přeměnit opuštěnou průmyslovou oblast na atraktivní 
a víceúčelové místo pro bydlení, obchod a rekreaci.

Investice: Papírenská má potenciál přilákat investice, 
které by podpořily rozvoj rezidenčních, komerčních 
a rekreačních aktivit, což by vytvořilo prosperující 
centrum.

Turistický ruch: Kulturní a historické dědictví může 
přilákat turisty a poskytovat ekonomické příležitosti.

Zelená iniciativa: Snahy o vytvoření zelenější čtvrti a 
udržitelného rozvoje mohou přilákat obyvatele a firmy, 
které hodnotí ekologické iniciativy.

Historická obnova: Na základě historických informací 
a zachovalých prvků lze plánovat renovaci a obnovu 
historických budov, což by přilákalo turisty a investory.

Kulturní centrum: Oživení areálu by mohlo vést k vyt-
voření kulturního centra, kde by se pořádaly kulturní 
akce, výstavy a koncerty.

Potenciál propojení s vedlejšími atraktivními území 
Stromovky, Císařského ostrova a Troje.

Blízkost areálu vysokých škol: potenciál pro vytvoření a 
doplnění v území funkci pro vysokoškolské zázemí.

HROZBY

Konkurence: V okolí mohou existovat jiné čtvrti nebo 
oblasti, které soutěží o investice a obyvatele.

Ochrana životního prostředí: Zbytky průmyslové infra-
struktury a snaha o udržitelný rozvoj mohou vyžadovat 
nákladné ekologické opravy a přizpůsobení.

Záplavové území

SLABÉ STRÁNKY

Izolovanost: Papírenská vypadá izolovaná od 
rezidenční čtvrti a potenciální obyvatelé mohou mít 
pocit odtržení od městského centra.

Bariéry: Železniční dráha představuje bariéru, která 
omezuje pěší přístup a spojení mezi různými částmi 
území.

Stávající průmyslová infrastruktura: Zbytky průmys-
lové infrastruktury mohou bránit v revitalizaci a využití 
potenciálu území.

Chátrání a poškození: Areál prošel dlouhodobým ob-
dobím chátrání, a povodeň v roce 2002 přinesla další 
poškození. To může znamenat nutnost nákladných 
obnov a oprav.

Ztráta historického charakteru: V některých obdobích 
byly budovy upravovány nebo ztratily svůj původní 
charakter, což může zkomplikovat zachování his-
torického významu.

Záplavová území

Rozbita urbanistická struktura
Slabé napojení na vedlejší atraktívní území jako Stro-

movka, Císařský ostrov a Troja.

Cíle

Zachování historického a kulturního dědictví: Za-
jištění zachování a obnovy historických budov, včetně 
papírny a dalšího historického zdiva, a vytvoření kul-
turního centra pro kulturní a turistické aktivity. Průmys-
lová historie areálu: čistírna odpadních vod, papírna, 
broušení drahých kamenů a zachování stopy císařské 
vlečky (podél PP Pecka)

Otevření a propojení s okolními atraktivními oblast-
mi: Propojení Papírenska s blízkými atrakcemi, jako je 
Stromovka, Císařský ostrov a Troja, aby se zvýšil atrak-
tivní potenciál a lákavost pro obyvatele a turisty.

Ekologická transformace a udržitelný rozvoj: Zaměření 
na udržitelný rozvoj území s důrazem na zelené inova-
ce, zeleň a vodní zdroje, aby se vytvořilo ekologické a 
zdravé životní prostředí.

Zlepšení dopravní dostupnosti a urbanistické struktury: 
Zlepšení spojení mezi různými částmi území a zvýšení 
dostupnosti Papírenska pro obyvatele a návštěvníky.

Záplavová ochrana a zvýšení odolnosti: Tento cíl je 
důležitý pro zajištění bezpečnosti a udržitelnosti území 
a pro prevenci závažných škod v důsledku povodní.
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V území zjevně vyskytuje ortogonální struktura 
průmyslové stopy a sportovního areálu na kterou v 
návrhu budu navazovat.

Do ortogonální struktury vchází struktura romantické 
krajiny se zástavbou areálu papírny a PP Pecka. 
Nová zástavba bude podporovat a rozvíjet tento 
charakter.

Ve velkém měřítku bude podporovaná koncepce 
propojeni na zelený pás zamýšlený architektem An-
tonínem Engelem jako propojení Stromovky a Trojské 
kotliny přes Dejvice až k areálu Pražského hradu.

Urbanistická koncepce

Veřejné prostory určené hlavními cesty a rekreační 
zóny budou v návazností na řeku a náplavku.

Obnova a rekultivace vodních potoku v území. 
Navracení stopy původního koryta Malá říčky a vyt-
voření atraktivních a přístupných vodních ploch.

Bydlení na rozhraní městského a krajinného charak-
teru odnáší charakter příměstský.
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Masterplan

Hranice řešeného území

Stávající hmoty

Návrh

Velkoformatová dlažba

Terasy

Vodní plochy

Travnaté plochy

Štěrko-pískové plochy

Zatravňovací dlažba

Stromy

0 20 50 100 m
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Širší vztahy
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Stávající zástavba

Rekonstruovaná zástavba

Budovy k demolicí

Stávající stav

GSEducationalVersion

GSEducationalVersion

0 50 100 mStávající zástavba

Rekonstruovaná zástavba

Navrhovaná zístavba

Návrh
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Podlažnost
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3 N.P.

4 N.P.

> 5 N.P.
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Romantická struktura

Smíšena, přechodová struktura / návrh - stav

Ortogonalní struktura / návrh - stav
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0 50 100 m

Charakter zástavby

GSEducationalVersion

Bytové domy na zvýšeném soklu

> Romantická struktura

Doplnění hálové zástavby s 
ukončením pro přechod do struktury 
vilové zástavby Bubeneč

> Ortogonalní struktura

Rekonstrukce Papírny a přílehlych 
staveb 1. pol. 19. stol

> Romantická struktura

Rekonstrukce průmyslových hal záč. 
20. stol.

> Ortohonální struktura

Bytové činžovní domy

> Smíšená, přechodová struktura

Doplnění ortohonalní struktury dle 
urbanistíckého záměru kon. 19. stol.

> Ortogonalní struktura

Rekonstrukce průmyslové zástavby 
záč. 20. stol.

> Ortogonalní struktura
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Plocha: 2,3 ha

KZP: 0,43
KPP: 1,07

Nárust obyvatelů: cca 477
Bytů: cca 160

Parkové a rekreační plochy:  0,6 ha

Plocha: 0,6 ha

KZP: 0,51
KPP: 2,03

Nárust obyvatelů: cca 234
Bytů: cca 78

Parkové a rekreační plochy:  0,3 ha

Plocha: 0,7 ha

KZP: 0,56
KPP: 2,25

Nárust obyvatelů: cca 252
Bytů: cca 84

Parkové a rekreační plochy:  0,2 ha

Plocha: 17,3 ha

KZP: 0,26

Nárust obyvatelů: cca 963
Bytů: cca 322

Parkové a rekreační plochy:  6,25 ha

Celkem:

Funkce

Bydlení

Laboratoře a dílny pro technické VŠ

Komerce, plochy k pronajmu, restaurace, kavarny, 
tělocvičny, ordinace

Kanceláře

Stará ČOV

Nerušíva výrova, dilny, workshopy

GSEducationalVersion

0 50 100 m
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Plocha: 2,3 ha

KZP: 0,43
KPP: 1,07

Nárust obyvatelů: cca 477
Bytů: cca 160

Parkové a rekreační plochy:  0,6 ha

Plocha: 0,6 ha

KZP: 0,51
KPP: 2,03

Nárust obyvatelů: cca 234
Bytů: cca 78

Parkové a rekreační plochy:  0,3 ha

Plocha: 0,7 ha

KZP: 0,56
KPP: 2,25

Nárust obyvatelů: cca 252
Bytů: cca 84

Parkové a rekreační plochy:  0,2 ha

Plocha: 17,3 ha

KZP: 0,26

Nárust obyvatelů: cca 963
Bytů: cca 322

Parkové a rekreační plochy:  6,25 ha

Celkem:

Bilance

Plocha: 2,3 ha

KPZ: 0,63
KPP: 1,07

Nárust obyvatelů: cca 477
Byty:  cca 160
Krytá parkovací staní: cca 192

Parkové a rekreační zóny:  0,6 ha

Plocha: 0,6 ha

KPZ: 0,51
KPP: 2,03

Nárust obyvatelů: cca 234
Byty:  cca 78
Krytá parkovací staní: cca 95

Parkové a rekreační zóny:  0,3 ha

Plocha: 0,7 ha

KPZ: 0,56
KPP: 2,25

Nárust obyvatelů: cca 252
Byty:  cca 84
Krytá parkovací staní: cca 105

Parkové a rekreační zóny:  0,7 ha

Plocha: 17,3ha

KPZ: 0,26

Nárust obyvatelů: cca 963
Byty:  cca 322
Parkovací staní: cca 480

Parkové a rekreační zóny:  6,25 ha

Celkem:
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Zelená infrastruktura

0 20 50 100 m

1. Přírodní charakter zeleně se zácho-
váním původních stromu pro precho-
dovou lokalitu mezi městem a přiměstí

2. Zachování původních vzrostlých 

stromu a rekultivace s výtvořením 
rekreačních zón

3. Zatravňovací dlažba ve vnitroblocích a 

na parkovácích stání

4. Proměna staré polní drahy v parkový 
prvek a vytvoření nového přístupu do 
území

5. Stomy na náměsti se zatravňovací 
dlažbou

6. Poměna střech stavajíci a nové halové 
zastavby v botanickou záhradu

7. Stromořadí v ulici Papírenská

8. Proměná staré polní srahy a mostu v 
pakrový prvek
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Modrá infrastruktura

0 20 50 100 m

1. Nový přístav

2. Obnová původního ramena Malé říčky

3. Přírodní charakter a přístup k vodě 
v souladu s urbanistickou studii na 
proměnu Trojské kotliny

4. Rekultivace vodní nádře v areulu 
papírny

5. Otevření Dejvického potoku, jeho 
rekultivace a zapojeni do věřejného 
prostoru
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MHD a doprava v klidu

Krytá parkovací stání

Venkovní parkovací stání

Nová autousova línka od nádraží Podbaba

Nové zastavky MHD a dochazková vzdálenost

Stávající zastavky MHD a dochazková vzdálenost
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Profily ulic

1-1

Ulice  v dopravním řežimu obytné zony s 
chodníkém v úrovní vozovky

2-2

Papírenská ulice s podelným parkováním 
a zvyšeným chodnikém. Dopravní řežim: 
zona 30.

3-3

Ulice mezi komerční a obytnou zónou se 
zvyšeným chodnikém, podelným par-
kováním a cyklistickou trasou.

4-4

Mlynská ulice s lokalním náměstím. 
Zvýšený chodník, podelné parkování a 
cyklistická trasa.

5-5

Obytná zóna napojujicí  na Mlynskou ulici 
a spojujici je s areálem staré papírny.

6-6

Obytná zóna s podelným parkováním 
obsluhujicí bytovou zástavbu v arealu 
staré papírny.
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Hierarhie veřejných prostor

0 20 50 100 m

Soukromé

Polosoukromé

Poloveřejné

Veřejné

Aktivní parter
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Charakter veřejných prostor

0 20 50 100 m

PP Pecka, relaxační rekreace

Stará polní draha přeměněna na parkovo 
zónu

Dětské hříště nad podzemními prostory staré 
ČOV

Zahrady a dvory prosetkávání lidí z užšího 
sousedství z jednoho domu

Zahrady a dvorky přístupné veřejnosti 
neomezené nebo v časovém režímu

Areal papírny s velkým množstvím dílen, 
workshopu a propojenim přes aktivní parter

Obytná zona pro obsluhování obytné 
zástavby

Zóna 30 pro obsluhování lokality, tranzítní 
ulice
Obytna zona v arealu papírny pro
obsluhování dílen, workshopu a t.d.

Soukromé terasy na zvyšeném soklu

Shromazdovácí prostory, lokalní náměstí, 
piaccety a rozšířené chodniky

Chodník ve Mlynské ulici přírodního ch-ru v 
souladu s koncepci urb.stud.Trojské kotliny

Aktívní parter
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Detail území
Mlynská ulice

Mlýnská ulice a současné době je zaned-
baným místem a slouží pouze k obsluhování 
areálu Císařského mlýna a staré papírny. 
Podle pocitu není příjemná a nebezpeč-
na. Vstup do stromovky přes «myší díru» a 
pohledové ulice není hezká. Zaslouží proměnu, 
protože je významnou spojkou jak pro 
lokalitu Papírenské tak i pro větší měřítko.  V 
návrhu je upravuji do reprezentačního stavu 
s náměstím, které se stává střetem cest v 
různých směrech. Je místem střetu Papírenské 
ulice vedoucí od nádraží Podbaba, vstupu do 
Stromovky přes PP Pecka a tranzitní osou mezi 
areálem papírny a čtvrtí Bubeneč. Náměstí 
má městský charakter a slouží převážně jako 
vstupní do celého území Papírenské. Dejvický 
potok je otevřeny a rekultivovaný. Vzhledem k 
historické zástavbě je zvolena kostková dlaž-
ba a pro stromy zatravňovací velkoformátová 
dlažba.
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Detail území
Areal papírny

Areál staré papírny v současné době nemá 
moc reprezentační stav. Návrh vycházel 
převážné z funkci a podniku které se v lokalitě 
vyskytuji a historického účelu. V areálu se 
vyskytuji velké množství řemeslných dílen: 
ateliér architektonických modelu, dílna dronu, 
oprava starožitnosti, scénografický ateliér, 
dvě hudební studie a další. Pro zachování a 
podporování v areálu funkci nerušivé výroby 
navrhuji úpravy prostoru do obytné ulici, která 
by sloužila pro stávající dílny a poskytla by 
prostor pro otevření dalších. Velké množství 
aktivního parteru by pomohlo vytáhnout děje 
do venkovního prostoru a stát atrakci pro 
lokální a návštěvníky. Proměnou taky by stal i 
povrchový materiál ulic ze štěrku na velko-
formátovou dlažbu. Do prostoru taky navrhuji 
otevření Dejvického potoku, který na rozdíl od 
předchozí lokality má více přírodní charak-
ter, což podporuje myšlenku přechodového 
charakteru areálu z městské struktury do 
struktury příměstské.
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Detail území
Dvůr u papírny

Dvůr za papírnou je veřejně přístupny 
a reprezentuje příměstský charakter. V 
současné době je zanedbaným a nebez-
pečným. Dvůr je přístupny veřejností, ale 
primárně slouží pro odpočinek a rekreací 
nové obytné zástavby. Zvýšený sokly u obytné 
zástavby jsou navrhované jako zabez-
pečení proti záplavám v průtočném území, 
ale zároveň slouží jako společné terasy pro 
obyvatele a poskytuje soukromí od veřejnosti. 
Štěrkopískový povrh je vhodným řešením z 
hlediska vsakování. Limitace keře je navrhnuta 
pro snadnější odtékaní vody během záplav. 
Pro stejný účely je taky parkování v soklu 
budov je otevřené a otvory jsou vyplněné 
pouze perforovaným materiálem. 
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territory with the aim of creating a multifunctional and attractive locality. 
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